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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M)

2025/26:320 Äldreomsorgens beredskap inför årets influensasäsong

Årets influensasäsong är igång, vilket är ovanligt tidigt. Den senaste veckorna 
har det skett en snabb ökning av antalet registrerade fall, och i sjukvården, i 
bland annat Region Örebro län, märks ett ökat tryck på akutmottagningarna. 
Från Tallängens skola i Hällabrottet i Örebro län har det rapporterats om en 
kraftig ökning av antalet sjuka barn redan i slutet av november och att 45 
procent av barnen var sjuka samtidigt. Smittspridningen sker nu snabbt på 
andra skolor i området och runt om i landet. 

Vid en presskonferens den 27 november uppmärksammade socialminister 
Jakob Forssmed, Folkhälsomyndighetens generaldirektör Olivia Wigzell och 
den tillförordnade statsepidemiologen Erik Sturegård starten på årets 
influensasäsong. Det konstaterades att belastningen på sjukvården vid tillfället 
var låg men att den förväntas öka. Alla som tillhör någon riskgrupp 
uppmanades att vaccinera sig. 

Den tillförordnade statsepidemiologen redogjorde för rapporter från andra 
länder om en ny variant av influensa A(H3N2), den så kallade K-varianten, 
som kan ha påverkan på immuniteten. Det innebär risk för större 
smittspridning, större antal fall och därmed fler fall av personer som blir 
allvarligt sjuka och till följd av det en ökad belastning på sjukvård och 
äldreomsorg. Därför är det viktigt med beredskap och planering inom sjukvård 
och äldreomsorg, inklusive beredskap för antiviral behandling.

Svensk äldreomsorg brottas med en rad utmaningar, inte minst vad gäller 
kompetensförsörjningen inom hemtjänsten och på särskilda boenden för äldre. 
Bristen på, och svårigheten att bemanna med, rätt kompetens märks inte minst 
när äldreomsorgen ska bemannas under långhelger och i semestertider. Nu står 
svensk äldreomsorg inför en ovanligt tidig influensasäsong, med potentiellt fler 
fall av sjuka och allvarligt sjuka äldre. Samtidigt står vi inför en jul-, en nyårs- 
och en trettondagshelg då alla helgdagar infaller på veckodagarna tisdag–
fredag. 

 

Mina fråga till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje är:

Har Regeringskansliet och Socialdepartementet någon särskild beredskap och 
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planering för att stödja svensk äldreomsorg under årets influensasäsong?

………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


